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Interministeriële Conferentie Buitenlands Beleid  –
Werking

De wetgeving van 1993 inzake de internationale
betrekkingen van de gemeenschappen en de gewes-
ten voorziet in de verplichte oprichting van een In-
terministeriële Conferentie voor Buitenlands Be-
leid (ICBB). De federale regering dient de regerin-
gen van de gemeenschappen en gewesten geregeld
te informeren over het buitenlands beleid, hetzij uit
eigen beweging, hetzij op verzoek van een gemeen-
schaps- of gewestregering. Dit houdt in dat deze
Conferentie ook op verzoek van een gemeen-
schaps- of gewestregering moet bijeenkomen.

De ICBB is in die optiek een belangrijk instrument
voor Vlaanderen om te wegen op het Belgisch bui-
tenlands beleid en te komen tot een buitenlands
beleid van de Belgische federatie.

Het is belangrijk een zicht te hebben op de verga-
deringen van de ICBB. Wij hebben via een eerdere
schriftelijke vraag de noodzakelijke inlichtingen
gekregen voor de periode van september 1999 tot
november 2002. Nu willen wij deze inlichtingen
graag geactualiseerd zien tot op de dag van van-
daag.

1. Hoeveel keer is de Interministeriële Conferentie
voor Buitenlands Beleid bijeengekomen sinds
november 2002 tot maart 2004 ?

2. Hoeveel keer is dit gebeurd op initiatief  van de
Vlaamse regering ?

3. Hoeveel keer is dit gebeurd op initiatief  van een
andere gemeenschaps- of gewestregering ?

4. Welke onderwerpen zijn aan de orde geweest
op de vergaderingen van de ICBB in de periode
november 2002 – maart 2004 ?

Antwoord

1. De Interministeriële Conferentie voor Buiten-
lands Beleid kwam in de vermelde periode vijf
keer samen, op de volgende data: donderdag 5

december 2002, donderdag 13 maart 2003,
donderdag 5 juni 2003, donderdag 25 septem-
ber 2003, donderdag 25 november 2003.

2 en 3. Geen enkele vergadering werd bijeengeroe-
pen op vraag van een deelstaatregering. Wél
werden er bij een aantal vergaderingen agenda-
punten toegevoegd op vraag van een gemeen-
schap of een gewest. Dit staat als zodanig ver-
meld bij het betrokken agendapunt. 

De andere punten werden hetzij door de fede-
rale overheid, hetzij op algemene vraag geagen-
deerd, of betreffen de follow-up van eerdere
vergaderingen.

4. Een steeds terugkerend onderwerp op de bij-
eenkomsten van de ICBB is de goedkeuring
van het verslag van de werkgroep Gemengde
Verdragen. Daarnaast werden volgende onder-
werpen behandeld.

Vergadering van 5 december 2002

– Task-Force instemmingsprocedures: stand
van de werkzaamheden en prioriteitenlijst
instemmingsprocedures gemengde verdra-
gen

– Raamverdrag over de bescherming van de
nationale minderheden: verslag over de
werkzaamheden van de ad hoc werkgroep

– Bilaterale culturele betrekkingen met de
Islamitische Republiek Iran: vraag van de
Iraanse minister van Buitenlandse Zaken tot
samenwerking

– Associatie van de Franse Gemeenschaps-
commissie bij de samenwerkingsakkoorden
over enerzijds de nadere regelen voor het
sluiten van gemengde verdragen en ander-
zijds de vertegenwoordiging van het Ko-
ninkrijk België bij de internationale organi-
saties waarvan de werkzaamheden betrek-
king hebben op gemengde bevoegdheden

– Europese Raad van Kopenhagen (12-13 de-
cember 2002)

– Europese Conventie: stand van de werk-
zaamheden



– Partnerschapsovereenkomst waarbij een
partnerschap wordt tot stand gebracht tus-
sen de leden van de Groep van Staten in
Afrika, het Caraïbisch Gebied en de Stille
Oceaan, enerzijds, en de Europese Gemeen-
schap en haar Lidstaten, anderzijds, Bijla-
gen I, II, III, IV, V en VI, Protocollen 1, 2, 3
en de Slotakte: prioritaire behandeling met
het oog op deadline voor inwerkingtreding

– Betrekkingen met Noordrijn-Westfalen:
vraag om samenwerking met de Benelux-
landen

– Internationale conferentie over federalisme:
aanstelling van ambassadeur Johan Swin-
nen als projectmanager

Vergadering van 13 maart 2003

– Lijst van gemengde verdragen waarvoor de
instemming of de ondertekening prioritair is

– Omzetting en toepassing van het Europese
recht in België

– Raamverdrag over de bescherming van de
nationale minderheden: stand van de werk-
zaamheden van de ad hoc werkgroep

– Associatie van de Franse Gemeenschaps-
commissie bij de samenwerkingsakkoorden
over de nadere regelen voor het sluiten van
gemengde verdragen, de vertegenwoordi-
ging van het Koninkrijk België bij de inter-
nationale organisaties waarvan de werk-
zaamheden betrekking hebben op gemengde
bevoegdheden en met betrekking tot de ver-
tegenwoordiging van het Koninkrijk België
in de Ministerraad van de Europese Unie

– Europese lenteraad (Brussel, 21-22 maart
2003)

– Europese Conventie : stand van de werk-
zaamheden

– Toekomst van de Europese cohesiepolitiek:
voorbereiding van de informele raad van
Chalkidiki van 16 mei 2003 (op vraag van
het Waals Gewest)

– Grensoverschrijdende samenwerking: Noord-
rijn-Westfalen, Nord-Pas-de-Calais en Sar-
Lor-Lux

– Forum van de federaties: trilateraal overleg
met Zwitserland en Canada

– Belgische delegatie in het Comité van Lo-
kale en Regionale Overheden van de Raad
van Europa: samenstelling, rekening hou-
dende met vertegenwoordiging van beide
geslachten

– Samenwerkingsakkoord met betrekking tot
de vertegenwoordiging van het Koninkrijk
België in de Ministerraad van de Europese
Unie - overheveling van de Raad Leefmilieu
van categorie II naar categorie III

Vergadering van 5 juni 2003

– Gemengde verdragen waarvoor de instem-
ming of de ondertekening prioritair is

– Raamverdrag over de bescherming van de
nationale minderheden: stand van de werk-
zaamheden van de ad hoc werkgroep Euro-
pese Raad van Thessaloniki van 20 juni 2003

– Europese Conventie: stand van de werk-
zaamheden

– Samenwerkingsakkoord met betrekking tot
de vertegenwoordiging van het Koninkrijk
België in de Ministerraad van de Europese
Unie - overheveling van de Raad Leefmilieu
van categorie II naar categorie III

– Derde internationale conferentie over fede-
ralisme, Brussel, oktober 2004: stand van
zaken

– Forum van de federaties: internationalise-
ring

– Toekomst van de Europese cohesiepolitiek:
verslaggeving van de informele Raad van
Chalkidiki van 16 mei 2003

– Informatie over de opvolging van de inge-
brekestelling van de Belgische Staat door de



Europese Commissie (inzake regionale taks
ingesteld door het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest)

– Toetreding van België, Waals Gewest, Franse
Gemeenschap en Duitstalige Gemeenschap
tot Sar-Lor-Lux

Vergadering van 25 september 2003

– Ad hoc vergadering ter voorbereiding van
de Intergouvernementele Conferentie van 4
oktober 2003

Vergadering van 25 november 2003

– Prioritaire gemengde verdragen: EU-toetre-
dingsverdrag, uitbreiding Europese Econo-
mische Ruimte (EER), Handvest lokale au-
tonomie en Handvest inzake regionale of
minderheidstalen;

– Omzetting en toepassing van de Europese
wetgeving in Belgisch recht: stand van zaken
en actieprogramma

– Raamverdrag over de bescherming van de
nationale minderheden: follow-up van de
werkzaamheden van de ad hoc werkgroep

– Europese Raad, Brussel, 12 en 13 december
2003

– Intergouvernementele Conferentie: stand
van de werkzaamheden

– Toekomst van het regionale beleid en de
structuurfondsen (op vraag van het Waals
Gewest en van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest)

– Raad Leefmilieu - overheveling van catego-
rie II naar categorie III (op vraag van het
Vlaams Gewest)

– Kandidatuur van België voor de Veiligheids-
raad van de Verenigde Naties

– Aandachtspunten van het Belgische bui-
tenlandse beleid voor de komende maan-
den

– Derde internationale conferentie over fede-
ralisme (Brussel, februari 2005): stand van
zaken

– Internationale FDF-campagne tegen Vlaande-
ren (op vraag van de Vlaamse Gemeenschap)

– Evaluatie van het samenwerkingsakkoord
van 17 juni 1994 betreffende de gewestelijke
economische en handelsattachés en de mo-
daliteiten op het vlak van de handelspro-
motie en van het samenwerkingsakkoord
van 18 mei 1995 betreffende het statuut van
de vertegenwoordigers van de gemeenschap-
pen en de gewesten in de diplomatieke en
consulaire posten


